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Spojité modely — Stejnomeérné %
rozdeleni =
Spojita nahodna veliCina X ma stejnomerné rozdeéleni:
nabyva hodnot z intervalu [a,b] stejnou pravdepodobnosti

1
Funkce hustoty: f(x)= b—a pro x U [a,b], jinak f(x)=0
d d—
Pravdépodobnost: c,d00[a,b], P(c<X <d)= _[_ S (x)dx = b_:
a+t+b
Stredni hodnota: E(X)= -
(b—a) (b—a)

Rozptyl: Var(X)= o o(X)= D




Priklad — stejnomeérné rozdeleni — %
cekani na autobus e

Autobusy odjizdeji z urcCite zastavky behem dne

pravidelne kazdych 15 minut. V nahodnou dobu

prijdete na zastavku.

(a) Jaka je pravdepodobnost, ze budete na autobus
cekat dobu mezi 5 az 10 minutami?

(b) Jaka je pravdepodobnost, ze budete Cekat
alespon 12 minut?

(c) Stanovte stredni hodnotu a smerodatnou
odchylku doby cekani.




Priklad — stejnomeérné rozdeleni — %
cekani na autobus e
X je spojita nahodna veliCina s nasledujici hustotou:
f(x)=— pro0<x<I15

= jinde




Priklad — stejnomeérneé rozdeleni — %

cekani na autobus oo s
d—c
P(c< X <d)=
b—a

(a) S vyuzitim vzorce vypocitame: P(5<X<10)= (10-5)/(15-0) = 0,33

(b) Analogicky obdrzime: P(12< X<15)=(15-12)/(15-0) =0,2
(c) aX) =V18,75 =433

Stredni Cekaci doba je 7,5 minut, smerodatna odchylka je 4,33 minut.




Normalini rozdeleni

W u L aD a4

Normalni (Gaussovo) rozdéleni pr-sti NV:

Zpusobené kolisanim NV velkého poctu nepatrnych

a vzajemné nezavislych vlivl, které se skladaji (secitaji).

Priklady:
(1) vysledky ruznych testu (body)
(2) vysledky méfeni rozméru a hmotnosti
m, g, kg, t aj.)

(mm, cm,
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Normalini rozdeleni

Funkce hustoty rozdéleni pr-sti fix| 1, &):

1 (x-p)

fx|p,0%)= e 2
O~N27

—w<Xx <+, —w< u<+wo,0 >0 kde uaoc

se nazyvaji parametry rozdeleni
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Gaussova krivka — funkce
hustoty

1.0

0?=0.2,
o?=1.0,
0%=5.0,
0?=0.5,

e ese

0.8
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Charakteristiky normalniho %

rozdeleni ooLorms
Stredni hodnota: EX)=u
Rozptyl: Var(X) = &

Smerodatna odchylka: aX)= o




Normované normalni rozdeleni %

« Namisto NV X' s normalnim rozdélenim s parametry u, &@
uvazujeme transformovanou NV Z takto:

z=""5 (%
(o]
« potom se funkce hustoty prevede na hustotu

normovaného normalniho rozdéleni transformaci (*)
nazyvame normalizace

* V Excelu: NORMDIST(x; Stred _hodn; Sm_odch; Soucet)
NORMINV (prst; stfedni; sm_odch)




Vyznamné hodnoty normovanéeho normalniho %
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rozdeleni N(0,1)
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Jisty druh pomerancu ma prumérnou hmotnost plodu
L =100 g se smerodatnou odchylkou 0=10 g.

(a) Jaka je pravdepodobnost, ze nahodné vybrany plod
bude mit hmotnost mezi 100g az 110g~?

(b) Jaka je pravdepodobnost, ze nahodne vybrany plod
bude mit hmotnost vetsi nez 120g?




Exponencialni rozdeéleni

Exponencialni rozdeleni slouzi jako vhodny model pro
vypocet pravdépodobnosti doby Zivotnosti vyrobku,
cekacich dob v modelech hromadné obsluhy, apod.

Priklady: (1) doba pobytu ve fronté u prepazky
(2) doba obsluhy jednoho zakaznika
* Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti f{x| 9):

X

f(x):ge ¢ prox>0
=0 jmak

Pfitom O > 0 je parametr
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Exponencialni rozdeéleni - %
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Stredni hodnota: EX)=0
Rozptyl: Var(X) = 02
Smérodatna odchylka: aXxX)=0 (FEX) ')

b

b a
Pravdépodobnost: P(a< X <b)= j f(X)dx=e?—e?




Exponencialni rozdeleni - priklad

Prumérna doba C¢ekani u pfepazky v bance je 5 min.
Jaka je pravdepodobnost, ze zakaznik bude Cekat
(a) Pravé 5 minut,

(b) Méné nez 5 minut

(c) Vice nez 5 minut

(d) Vice nez 3 minuty a méne nez 6 minut?

- ~b

Pla<X <b)=| f(x)dx= B R

| da
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Exponencialni rozdeleni — reseni %
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Priumérna doba ¢ekani u pfrepazky v bance je 0= 5.
(a) Pravé 5 minut: P(X=15)= 0!Il - spojité rozdeleni,

x |7 5 X
(b) Vice nez 5 minut: P(X=5)= { eﬁ} e’ lime ‘—=e'—0x0368
5

X——

5
(c) Méne nez 5 minut: P(X<5)= {— eS} =e’ —e" =1-0,368 =0,632

0

(d) Vice nez 3 minuty a méne nez 6 minut:

I R B
PB<X<6)= {—e 5} =¢S5 —e 5 =0,549-0301=0,248

3




Zaver prednasky

Dékuji Vam za pozornost !!!
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